
ガザ地区における停戦を求める決議～都議会全会派一致で可決 

 東京都議会は第４回定例会閉会日、ガザ地区で人道目的の停戦などの実現を求める決議（全会

派の共同提出）を全会一致で可決しました。一日も早い停戦を願います。 

パレスチナ自治区ガザ地区における人道目的の停戦等の実現に関する決議  

 イスラエルとパレスチナのイスラム組織ハマスの軍事衝突により、パレスチナ自治区ガザ

地区において、尊い人命が深刻な危機的状況にさらされるとともに、市街地に甚大な被害

をもたらしている。 

 よって、東京都議会は、イスラエルとハマスの双方をはじめとする全ての当事者及び国際社会に対し、一刻も早

い事態の解決に向けて、次の事項を実現するよう強く求めるものである。 

①人道目的の停戦及び人質の即時・無条件の解放、②国際人道法を含む国際法の遵守、民間人の被害の最小

化、③人道支援物資の供給を通じた人道危機の改善       

 以上、決議する。                                  令和5年12月20日   東京都議会 

学校給食費補助・無償化へ踏み出す 

 江戸川区では小中学校の給食費無償化

が実現しましたが、多摩地域では未実施

が多く、共産党都議団含めた４会派で、

都が全額補助する条例案を提出。否決さ

れましたが、区市町村への1/2補助と都立

特別支援学校など都立学校の無償化を都

知事が表明。予算化の見込みです。 

 

【都議会第４回定例会】 
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都民の運動が都政を動かしています 

都立高校トイレの洋式化進めよ 

 都立高校トイレ洋式化の要望を取り上

げました。都は、洋式化率の目標80％を

達成しても学校から要望があればさらに

進めていること、高校の寮では食堂など

共用部の洋式化への着手を表明。共産党

都議団は、都立高校トイレの洋式化率の

目標を100％にすることを求めました。  

気候変動対策 

省エネ住宅の基準引き上げへ 

 都内エネルギー消費の3割を占める家庭

部門の対策として、住宅の省エネ対策と

自治体支援を欧米水準まで引き上げるよ

う提案。都は、ゼロエミ住宅の基準引き

上げの検討を表明しました。  

 

神宮外苑の樹木伐採やめよ 

 樹木を大量伐採し超高層ビルを建てる神

宮外苑再開発計画。文化的・歴史的価値

や景観、市民スポーツを守る上で許され

ないと市民が声を上げ、事業者による樹

木保全策提出までは伐採が止まっていま

すが、予断を許さない状況です。私は、

環 境・建 設

委員会で、

アセスの再

審議を求め

ました。 

2023･11･7環境・建設委員会で質問する原都議 

学校給食費無償化 



 

 

Q：仕事を探していますが、虚弱体質で制限勤務が必

要な場合、どこへ相談するのですか。 

A：配慮が必要な方、障がいのある方の職業相談は、ﾊ

ﾛｰﾜｰｸ木場 03-3643-8614（直通）、またはﾊﾛｰﾜｰ

ｸ墨田 03-５６６９-８６０９（代表・部門４８#）へ。 

Q：都営住宅に単身で申し込める枠が

とても少なくて困ります。 

A：共産党都議団は、若者やシングル

女性などが都営住宅に入居できるように求めてきま

したが、今回、区部で単身や二人世帯も入居応募でき

る枠が拡大することになりました！ 

Q：初めてシルバーパスを申し込む時は、どこへ行け

ばよいですか？ 

A；最寄りのバス営業所、都営線定期券販売所で発行

できます。本人確認と（非）課税の証明書が必要です。 

暮らしのことなど、まずご相談ください。誠意をもって対応

致します。日本共産党都議団０３（５３２０）７２７０ 

原純子の都政相談より 

ちかん  

根絶 

東京都が痴漢被害の実態調査を初めて実施 

  「目撃者が行動すれば被害の９割が止まる」と分析 

 痴漢被害は、共産党都議団と党都委員会がいち

はやく痴漢被害調査を独自に行って深刻な実態を

告発し、2021年2月の都議会本会議で米倉春奈

都議が取り上げました。 

 その成果で、東京都が都営線への女性専用車両

の設置や啓発ポスター、車内での痴漢防止アナウン

スなど、対策を前進させてきました。 

 「痴漢撲滅プロジェクト」の一環として都が初めて

行なった「痴漢被害実態把握調査」の結果が、昨年

１２月に公表されました。その一部を紹介します。 

Q：痴漢にあったことがある？ 

A：「ある」 女性の４５％、男性の９％ 

Q：最初に被害にあった 

  時期は？ 

A：小・中学生１６．７％、 高 

 校生３６．５％、 大学生等 

 ２２．９％、 会社員・公務 

 員等２３．７％ 

Q：被害にあった時間帯 

A：朝の通勤・通学時間帯が約５４％ 

Q：痴漢被害に、あいやすい時期 

A：６～７月（軽装になる時期）、４～５月（新学期・新年 

  度） 

Q：痴漢被害に遭遇した時の被害者・目撃者の行動 

A：被害者の４割は「我慢した」、６割は「被害直後に誰 

  にも連絡などしていない」 

A：目撃者の５割強が目撃した際 

  に行動。行動しなかった人の 

  理由の３割が「確証が持て 

  なかった」 

⇒調査報告を受け、目撃者が行

動する場合、痴漢被害の９割が止まると、有識者が提

言しています。 

下記QRコードから詳細あり。 

【調査概要】 電車を利用する都内在勤在住の方で、

被害者2219名と、第三者1354名へのWeb調査

と被害経験者からのヒアリング調査も実施。 

 国の定額減税＋関連する給付金概要 

 物価高騰対策として、国がようやく決めた減税措

置は、今年６月に国民一人あたり４万円の定額減

税を行うというものです。税金の納付分から、所得

税３万円、住民税１万円が差し引かれます。それに

伴い、非課税世帯などへの給付が以下の通り行わ

れます。 

A★非課税世帯へ ＜一世帯７万円＞ 

「江戸川区物価高騰緊急支援給付金」のお知らせが

届きます。口座変更等があれば、コールセンター

０１２０－３０２－３４７ まで、ご連絡を。 

B★低所得者世帯へ（定額減税の対象とならない、

住民税均等割のみ課税世帯への給付金）＜一世帯

１０万円＞ 現在、支給に向け準備中。 

江戸川区では、A・B★受給の子育て世帯への加算

あり。＜１８歳以下の児童一人あたり５万円＞ 

詳細が決まり次第江戸川区ホームページで公表。 

能登半島地震･都内避難者の生活相談先（東京都） 

 ０１２０－９７８－８８５ 平日９：３０～１７：００ 


